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1| EXERCICE [ : (3 pts) |
Les questions de cet exercice sont independantes et on donnera los réponses sous forme de tractfons
Une urne contient 6 boules bleues, 3 boules rouges et 2 boules vertes indiscernables au toucher.,
__1- Ontire simultanément au hasard 3 boules de l'urne
a) Calculerla probabilité de chacun des événements suivants :
Ei: les boules sont toutes de couleurs différentes.0.75 pts h;
E2: les boules sont toutes de méme couleur.0.75 pts
% b) On appelle X la variable aléatoire qui A tout tirage de trois boules associe le nombre de boules bleues
tirées. Etablir |a loi de probabilité de X. (1.5 pts). Calculer I'espérance mathématique de X. (0.5 pts)
e 2- Soitk un entier supérieur ou égal 4 2. : = S
On procede cette fois de la fagon suivante : On tire au hasard une boule de I'urne et 'on note sa couleur puis on la
remplace dans I'urne avant de procéder au tirage suivant, on effectue ainsi k tirage successifs.
Quelle est la valeur minimale de k pour que la probabilité de ne tirer que les boules bleues soit au moins milles
tois plus grande que la probabil fe ne tiver queldes boules rouges ? R
EXERCICEII : (5 pts)
¥ ¥
On considére un tétraédre ABCD, On note I milieu de [AB] et | milieu de [CD].
|
1- " a- Soit G, le barycentre du systeme de points pondérés (A, 1), (B, 1), (C,-1), (D, 1) |

- Exprimer 1G, en fonction deCD -

b- Seit Gz le barycentre du systéme de points pondérés (A, 1), (B,vl), (DE2):

Exprimer 1G, en fonction de 1D. En déduire la position de G; par rapport aux points | et D.

¢ Exprimer |G, en fonction de Cl. en déduire G,G, en fonction de G,] -

préciser la position de G, par rapport aux points G, et]

d- Compléter la figure en y plagant les points |, |, G, et G, ]

z /i3
7 2- Soit m un réel, on note Gy, le barycentre du systéme de points pondérés {(A, 1), (B, 1), (C, m-1), (D, m)}
| ;
f quand il existe.
¥ &) Préciner Pensemble E des valeurs dem y s fe barveentre de ste.
; Dans qui suivent on suppose que m appartient a E. -y
e - ‘
S b) Déterminer en fonctions de m, les réels a et b tels que mIG,, = alC + bID I

On donnera le détail de calcul. En déduire que G, appartient 3 un plan fixe P. On donnera trois points définissant

ce plan.




i

nulle ; P.I'ensemble des points de Py ayant une ordonnée négative ou nulle.
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¢) Vérifier que mG,, est égal  un vecteur constant, que I'on précisera
d) Endéduire 'ensemble F des points G du plan IT lorsque m décrit E
|

|
EXERCICE 11l : (7pts) "

Le plan complexe P est rapporté a un repére orthonormé direct (05, %), on appelle A le point d'affixe 1. Cy

I'ensemble € — (1} ; P le plan privé du pont A, P, le demi-plan des points de Py ayant une ordonnée positive

Soit f Fapplication dé C, dans € par f(z) = z{—l et soit T Tapplication de Py dans P qui au pointm d'aff

associe le point M d'affixe Z=f(2)-
1. a)OnposeZy = f(4+ nﬁ) Donner Vexpression algébrique et la forme exponentielle de Zo
b) Déterniiner les complexes 2; et zz vérifiant I'équation f(z)=z, donner les formes algébriqu|

exponentielles de z, etz

2. On considére les points m(z) et M(Z) ol Z=f(z)

a) Exprimer |Z| etarg(Z) en fonction de |z — 1] etarg (z — 1) b, 8

b) On suppose que le point m appartwnta un cercle (C) 'do nt on precasera le centre etle r:syon

¢) Soit (Cy) le demi-cercle intersection de (C) et “du derm{‘ an P’ et m(z) un-point de (Cy). Que

ondire de arg(z-1) ? En déduire une courbe (Cy) a a laguel le appament!}gpoml M ol M=T(m).

3. On pose z=x+iy et Z=X+Y ol XX, Y sont des réels et Z= kY f(z).
a) Exprimer XetYen funct\on dex ety :
1) Quel est I'ensemble E des™ valeurs de z pourtesquelsf(z) estréel ?

) Quel est 'ensemble F-des pomts m tel que T(m) appartientala droite (O,V) ?

4. On considere la droite (D) d' equatmnx =-. Smtm le point de (D) ayant pour ordonne y.

it 7= I(z). Exprimer Z en fonction de y

) Quelle est I'atfiche z de m?

b) Soit M d’affixe Z et B d"affixe -1. Calculer BM :en déduire que le point M appartient 3 un cerd

dont on donnera une équation cartesmnne : 1
5. On considere pour x € [=1, 1[, la courbe (y) d’équationy = VI—x2. Quelle est la nature génméfl

de (y) ? ;

= 14X

Soit @ I'application de [—1,1[ dans R définie par x) =

1-x°

En déduire que qradmet une réciprogue (G

on précisera le sens de variation. Tracer la courbe représentative de @t
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